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ИНСТРУКЦИЯ

Персоналу больницы по неотложным действиям при получении сообщения о готовящемся террористическом акте (взрыве)

В случае получения сообщения об угрозе готовящегося террористического акта не вдавайтесь в панику. Оставайтесь спокойным и выдержанным. Не обрывайте передающего информацию. При наличии магнитофона (диктофона) запишите разговор, старайтесь в этом случае разговор затянуть.

Постарайтесь сразу же дать знать о получаемой информации своему коллеге. Одновременно он должен по другому телефону сообщить на АТС оперативному дежурному милиции местного органа ФСБ, в подразделение военизированной охраны о готовящемся террористическом акте для установления номера телефона, по которому звонить предполагаемый террорист и его задержания.

Во время разговора запишите или запомните точные слова говорящего и как можно больше другой информации. Особенно важны данные о месте нахождения взрывного устройства, его типе и времени взрыва.

Если звонивший не сообщает такие сведения, то сославшись на плохую слышимость постарайтесь получить их во время разговора, задав следующие вопросы:

· Когда бомба должна взорваться?

· Где сейчас находится бомба?

· Как она выглядит?

· Есть ли ещё где-нибудь взрывные устройства?

· С какой целью заложена бомба?

· Каковы требования звонящего?

Постарайтесь также установить следующее:

· личность говорящего (мужчина, женщина, подросток, примерный возраст)

· голос (громкий, тихий, мягкий, высокий, низкий, резкий, возбужденный)

· акцент (местный, неместный, иностранный, региональный, какой национальности)

· речь (заикается, говорит в «нос», шепелявит, картавит)

· язык (литературный, косноязычный, непристойный, жаргонные слова, слова-паразиты, характерные присказки)

· манера говорить (спокойная, сердитая, разумная, последовательная, сумбурная, осторожная, эмоциональная, насмешливая, назидательная)

· шумовой фон (конторские машины, заводское оборудование, музыка, животные, поезда, самолеты, уличное движение, тихие голоса, вечеринка).

Сразу же после звонка дежурный персонал отделений докладывает главному врачу больницы.

Главный врач, а в его отсутствие, любой из заместителей или дежурный администратор (дежурный врач) докладывает об угрозе взрыва:

· оперативному дежурному ГРОВД по тел.02

· дежурному УФСБ по тел.46-6-23
До прибытия специалистов ФСБ и МВД не предпринимайте каких-либо действий по обнаружению, разминированию или удалению подозрительных предметов.

Решение об эвакуации больных и сотрудников, их размещение и жизнеобеспечение принимает председатель комиссии по ЧС города Тында совместно с руководством больницы.

При принятии решения на эвакуацию людей из здания стационара, эвакуация проводится по запасным выходам, используемым при пожаре, с учетом безопасности для жизни людей.

Эвакуацию больных и медперсонала осуществляют заведующие отделениями совместно с заместителем главного врача по лечебной работе и под общим руководством главного врача.

После обследования больницы на предмет обнаружения взрывного устройства, председателем комиссии по ЧС совместно с представителем УВД и администрацией больницы составляется акт обследования.

